

India assumes G20 Presidency

December 01, 2022

ഇന്ത്യ ജി20 അധ്യക്ഷസ്ഥാനം ഏറ്റെടുത്തു

ഡിസംബർ 01, 2022

1. ഇന്ന് ഇന്തോനേഷ്യയിൽ നിന്ന് ജി20 അധ്യക്ഷ സ്ഥാനം ഔദ്യോഗികമായി ഏറ്റെടുത്തു കൊണ്ട് ഇന്ത്യ ചരിത്ര നിമിഷത്തിനു സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. ജി20, അല്ലെങ്കിൽ ഗ്രൂപ്പ് ഓഫ് ടെൻ, ലോകത്തിലെ 20 പ്രധാന വികസിതവും വികസ്വരവുമായ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥകളുടെ ഒരു ഇന്റർഗവൺമെന്റൽ ഫോറമാണ്, അത് കൊണ്ട് തന്നെ അന്താരാഷ്ട്ര സാമ്പത്തിക സഹകരണത്തിനുള്ള പ്രധാന ഫോറമായി മാറുന്നു.

2. തദ്ദേശരത്തിൽ, ജി20 പ്രസിഡൻസിയെക്കുറിച്ചുള്ള ഇന്ത്യയുടെ കാഴ്ചപ്പാട് വിശദീകരിക്കുന്ന ഒരു ലേഖനം പ്രധാനമന്ത്രി എഴുതിയിരുന്നു. ലോകമെമ്പാടുമുള്ള പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളാണ് ഇത് പ്രചരിപ്പിച്ചത്. രോഗശാന്തിയുടെയും ഐക്യത്തിന്റെയും പ്രത്യാശയുടെയും അധ്യക്ഷാകാലയളവാണ് ഇന്ത്യ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് പ്രധാനമന്ത്രി തന്റെ ലേഖനത്തിൽ പറഞ്ഞു.

3. ഇന്ത്യയുടെ ജി20 പ്രസിഡൻസിയുടെ ഒരു പ്രധാന ഘടകം ജി20 യെ പൊതുജനങ്ങളിലേക്ക് കൂടുതൽ അടുപ്പിക്കുകയും അതിനെ ഒരു 'പീപ്പിൾസ് ജി20' ആക്കുകയും ചെയ്യും. ഇത് സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിന്, വർഷം മുഴുവനുമായി പ്ലാൻ ചെയ്തിരിക്കുന്ന വിവിധ ജൻ ഭാഗിദാരി ആക്ടിവിറ്റികളുടെ പൗര ഇടപെടലും വലിയ തോതിലുള്ള പൊതുജന പങ്കാളിത്തവും പദ്ധതിയിടുന്നു .

4. ഇന്ത്യയുടെ പ്രസിഡൻസിയുടെ ആദ്യ ദിനം അടയാളപ്പെടുത്തുന്നതിന്, നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ, രാജ്യത്തുടനീളമുള്ള 75 സർവ്വകലാശാലകളിൽ നിന്നുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളെ ഫലത്തിൽ ഒരുമിച്ച് കൊണ്ടുവന്ന ഒരു പ്രത്യേക യൂണിവേഴ്സിറ്റി കണക്റ്റ് ഇവന്റ് സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. വിദേശകാര്യ മന്ത്രി ഡോ. എസ് ജയശങ്കറും പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ പി.കെ. മിശ്ര ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രമുഖരും ചടങ്ങിൽ സംസാരിച്ചു. ജി 20 പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ യുവാക്കളെ ഉൾപ്പെടുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി കണക്റ്റ് ഇവന്റ് നടത്തിയത്. വിവിധ സ്കൂളുകളിൽ

വ്യത്യസ്ത ജി20 സെക്ഷനുകളിലൂടെ സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു

5. ജനപങ്കാളിത്തം കൂടുതൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്, കൊഹിമയിലെ ഹോൺബിൽ ഫെസ്റ്റിവൽ ഇന്ന് ജി20-ൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ പതിപ്പിച്ചു. ചില യൂനെസ്കോയുടെ ലോക പൈതൃക സൈറ്റുകൾ ഉൾപ്പെടെ നൂറ് സ്ഥലങ്ങൾ ഇന്ന് പ്രത്യേകം പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നതാണ്, കൂടാതെ ഈ പ്രകാശിത സ്ഥലങ്ങൾക്ക് ചുറ്റും നിന്നുള്ള MyGov ഒരു സെൽഫി കാമ്പെയ്നിൽ ചേരാൻ പൗരന്മാരെ ക്ഷണിച്ചു. സാൻഡ് ആർട്ടിസ്റ്റ് ശ്രീ സുദർശൻ പട്നായിക്ക് ഒഡീഷയിലെ പുരി ബീച്ചിൽ ഇന്ത്യയുടെ ജി20 ലോഗോയുടെ സാൻഡ് ആർട്ട് സൃഷ്ടിച്ചു.

6. പ്രധാനമന്ത്രി അടുത്തിടെ സമാരംഭിച്ച ജി20 വെബ്സൈറ്റും ഇന്ന് ജി20.org ഡൊമെയ്നിലേക്ക് പരിധികളില്ലാതെ മൈഗ്രേറ്റ് ചെയ്തു, മുൻ പ്രസിഡൻസിയിൽ നിന്ന് @ജി20org ട്വിറ്റർ ഹാൻഡിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഔദ്യോഗിക സോഷ്യൽ മീഡിയയുടെ നേതൃത്വം ഇന്ത്യ ഏറ്റെടുത്തു.

7. 'വസുദൈവകുടുംബകം' - 'ഒരു ഭൂമി ഒരു കുടുംബം ഒരു ഭാവി' എന്ന ജി20 പ്രസിഡൻസി തീമിൽ നിന്ന് പ്രചോദനം ഉൾക്കൊണ്ട്, ഇന്ത്യ 32 വ്യത്യസ്ത വർക്ക് സ്റ്റീമുകളിലായി 50 ലധികം നഗരങ്ങളിലായി 200-ലധികം മീറ്റിംഗുകൾ സംഘടിപ്പിക്കും, ഇതിൽ ഇന്ത്യയുടെ സമ്പന്നമായ സാംസ്കാരിക പൈതൃകത്തിന്റെ നേർക്കാഴ്ചയും അതുല്യമായ ഇന്ത്യൻ അനുഭവം നേടുന്നതിനായി ജി20 പ്രതിനിധികൾക്കും അതിഥികൾക്കും ഇതിൽ അവസരം നൽകിയേക്കാം. .

ന്യൂ ഡെൽഹി

ഡിസംബർ 01, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.